
ΛΥΣΗ 

Θεωρούμε τα ενδεχόμενα Α: «το φύλλο είναι η ντάμα κούπα» και Β: «το φύλλο είναι κόκκινο 

και φιγούρα». Αφού η Μαρία επιλέγει το φύλλο τυχαία, μπορούμε να υποθέσουμε ότι κάθε 

φύλλο είναι εξίσου πιθανό να επιλεγεί, οπότε θα χρησιμοποιήσουμε τον κλασικό ορισμό της 

πιθανότητας.  

α) Το πλήθος όλων των δυνατών αποτελεσμάτων είναι 52.  

i. Το πλήθος των ευνοϊκών αποτελεσμάτων για το ενδεχόμενο Α είναι 1, η ντάμα κούπα, 

οπότε από τον κλασικό ορισμό της πιθανότητας έχουμε  

p(A) =
1

52
 . 

ii. Οι φιγούρες είναι τρεις (βαλές, ντάμα και ρήγας), με δύο κόκκινα φύλλα η καθεμία (κούπα 

και καρό). Άρα το πλήθος των ευνοϊκών αποτελεσμάτων για το ενδεχόμενο B είναι 3 ∙ 2 = 6, 

οπότε από τον κλασικό ορισμό της πιθανότητας έχουμε  

p(Β) =
6

52
=

3
26

 . 

β) Σε καθεμία από τις τέσσερις φυλές (κούπες, καρό, μπαστούνια και σπαθιά), υπάρχουν 

εννέα αριθμοί (2, 3, 4, 5, 6,7, 8, 9, 10). Άρα η Μαρία αφαίρεσε από την αρχική τράπουλα 

4 ∙ 9 = 36 φύλλα, οπότε απέμειναν 52 − 36 = 16 φύλλα. Επομένως το πλήθος όλων των 

δυνατών αποτελεσμάτων είναι 16. 

i. Το πλήθος των ευνοϊκών αποτελεσμάτων για το ενδεχόμενο Α είναι 1, η ντάμα κούπα,  

οπότε από τον κλασικό ορισμό της πιθανότητας έχουμε  

q(A) =
1

16
 . 

ii. Το πλήθος των ευνοϊκών αποτελεσμάτων για το ενδεχόμενο B είναι 6, όπως βρήκαμε στο 

α) i., οπότε από τον κλασικό ορισμό της πιθανότητας έχουμε  

q(Β) =
6

16
=

3
8
 . 

 Είναι 

q(A)

p(A)
 =  

1

16
:

1

52
=

52

16
 = 3,25 

και 

  
q(Β)

p(Β)
 =  

6

16
:

6

52
=

52

16
 = 3,25.  

Επομένως οι πιθανότητες των ενδεχομένων Α και Β αυξήθηκαν 3,25 φορές. 


